Chapitre 1

Exercice 21. D'aprés Transmaths 3éme

L’Atonium est un monument de Bruxelles, construit pour 'Exposition Universelle de 1958, représentant
les 9 atomes d’un cristal de fer agrandi 165 milliards de fois. Huit spheres sont disposées sur les sommets
d’'un cube et la neuvieme occupe le centre. Chacune des sphéres a un diameétre de 18 m.

1. Donner un ordre de grandeur du diameétre, en m, d'un atome de cristal de fer.
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2. Deux spheres situées a deux sommets consécutifs du cube sont reliées par un tube en acier de 29 m
de long. Gaston affirme : « La longueur de l'aréte du cube d'un cristal de fer est supérieure a 25 nm. »
A-t-il raison ? Expliquer.
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Exercice 30. (D'aprés CRPE 2021 Gpel)

On présente deux programmes de calcul écrits avec le logiciel Scratch.

Dans les deux programmes, le nombre entré par l'utilisateur est stocké dans la variable « réponse ».
1. On entre différents nombres dans les deux programmes.

(a) Avec le programme A, montrer que si on entre le nombre 5, on obtient 6.

(b) Quel est le nombre obtenu si on entre le nombre 5 avec le programme B ?

Programme A Programme B

quand

-
BY demander et attendre =
1 =i mettre ma variable Ae*(réponse ) 1

P

ajouter a mavanable @)

3 o o T = ST eponse o=t IS
dire (R , iy dire (regroupe LI LT _ma varia )

‘ “/
@ﬁ@w A @avere 6 . ‘?G‘ O rar g WIh
(c) Calculer le nombre obtenu avec les programmes A et B si on entre le nombre 5,2.
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(d) Quelle conjecture pouvez-vous émettre ?
Remarque : on pourra valider cette conjecture par une démonstration apres le théme 3.
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2. Quel nombre faut-il entrer avec le programme B pour obtenir la réponse 14 ?
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3. Montrer que le résultat obtenu avec le programme B est divisible par 3 quel que soit le nombre
entier entré dans le programme.
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Exercice 31. D'apres CRPE 2020 Gpe7

On considére le programme Scratch suivant :
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1. Sil'utilisateur saisit le nombre 17, quelles seront les valeurs des variables Q et R en fin d’exécution ?
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2. Que représentent, par rapport au nombre saisi par l'utilisateur, les valeurs des variables Q et R
obtenues en fin d’exécution ?
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3. En déduire les valeurs des variables Q et R obtenues en fin d’exécution lorsque l'utilisateur saisit
le nombre 2022.
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